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לכבוד
אלי לנקרי
ראש עיריית אילת

במייל: mayoroffice@eilat.muni.il
הנדון: בקשה לעצירת עבודות הבטון  בחופי אילת וקיום דיון בנושא 
אנו, הארגונים הח"מ פונים לכבוד ראש העיר בקריאה דחופה לעצור את העבודות הפוגעניות המבוצעות כרגע בחופי אילת ולקיים דיון פומבי בנושא, כדלקמן:

כולנו מכירים בערכם העצום של חופי אילת – לציבור, לתיירות ולסביבה. שמחנו להכיר ואף ללוות את קידום התכנון והפיתוח במסגרת מסמך המדיניות שנערך בימים אלו עבור כלל חופי העיר. 

ההכרה בחשיבות המרחב החופי הינה הבסיס לתכנון ופיתוח מעודכנים, בראייה לטווח רחוק, הכוללת את הכפלת כמות האנשים שמבקשים להינות במרחב זה, כמו גם עקרונות של שמירת הסביבה עבור כולנו. זהו הבסיס למסמך מדיניות ראוי, שהמלצותיו אמורות להתבסס על מידע מעודכן ושיקולים סביבתיים וחברתיים, כמו גם כלכליים.
אולם, בניגוד לקידום המדיניות המעודכנת, עבודות הפיתוח המשמעותיות, המבוצעות בימים אלו בכמה חופים בעיר, מבוססות על תכניות ישנות משנות ה-80. לעמדתנו אין ערך לכל המשאבים המושקעים בעריכת מסמך מדיניות אם הרשות המקומית הוציאה היתרי בניה על סמך תכניות ישנות.

תכניות ישנות, ככלל, אינן מבוססות לא על המידע הקיים לגבי השטח ולא על עקרונות התכנון המוסכמים לגבי אופן תכנון חופים בישראל. אנו רואים בחומרה מתן היתרי מתוקף תכניות אלו, מה גם שמצד אחד העירייה משקיעה במסמך המדיניות אך מצד שני אינה ממתינה להמלצותיו ומקדמת פיתוח המבוסס על תכנון מיושן ובלתי רלוונטי עד מזיק.

אם לא די בכך, הרי שהעבודות מבוצעות בסמיכות רבה מאוד לקו המים. עבודות אלו, הכוללות ביטון רב וחומרי בניה קשיחים אחרים, עלולות לשנות את כל אופי החופים של העיר ולפגוע גם בים. כלומר, חופי אילת, שכיום מציעים מגוון של חופים אינטנסיביים ואקסטנסיביים, שמירת ערכי טבע ונוף פתוח, עלולים להשתנות למרחב בעל אופי אורבני ובלתי מקיים. בינוי על גבי משאב ציבורי מוגבל ביותר וחסר תחליף – החוף הטבעי, האבן השואבת של אילת, עלולה לפגוע בו אנושות – וכך יפגע היתרון היחסי והערך הייחודי של העיר. טיילת מבונה צריכה להיות רחוקה יותר מקו המים. המשך העבודות בחופים אלו ואחרים עלול לפגוע בציבור גם בעתיד, וכן לגרום למגמה של המנעות מהגעה לנופש בעיר. 
בידך למנוע פגיעה זו! אנו קוראים לך להפסיק את עבודות הפיתוח בחופים ולקיים דיון פומבי יחד עם הציבור בעירך, המתקומם כנגד הריסת המרחב החופי הביתי שלו והפגיעה בעירו כאבן שואבת לתיירות מגוונת. בנוסף, הפגיעה בסביבה עלולה להיות בלתי הפיכה, סביבה מיוחדת שהינה חלק מכח המשיכה התיירותי של העיר.
נודה לתגובתך ונשמח לקיים מפגש לגבי המשך הדרך והדברות עם הציבור.
                                                                                                            בכבוד רב ובברכה,    

עו"ד עמית ברכה
,

             מור גלבוע,


עו"ד איריס האן,

מנכ"ל אדם טבע ודין


מנכ"ל צלול


מנכ"לית החברה להגנת הטבע

העתקים:

גב' תמר זנדברג, השרה להגנת הסביבה

גב' דלית זילבר, מנכ"לית מינהל התכנון

מר דני שחר, מנכ"ל משרד התיירות

מר רני עמיר, מנהל היחידה להגנת הסביבה הימית, המשרד להגנת הסביבה

גב'  רעיה שורקי, מנכ"לית רשות הטבע והגנים

